Самара – крупный город в среднем Поволжье России, административный центр Самарской области. Именно здесь образуется городской округ Самара. Населенный пункт имеет богатую историю. Численность населения Самары составляет 1 163 399 чел. (2018 г.)

В населенном пункте преобладает умеренно-континентальный климат. Зимы здесь мягкие, а лето не знойное. Среднегодовая температура +5...+6°C. Наиболее жаркий месяц - август. Максимальная температура была зафиксирована на уровне 39 °C. Абсолютный минимум температуры был зафиксирован в военные годы. Зимой 1943 года термометр показывал 43 градуса ниже нуля.



# Предприятия и работа Основной вид экономической деятельности города Самара – это промышленность.

Основной вид экономической деятельности города Самара – это промышленность. Основные направления деятельности: металлообработка, машиностроение, пищевая, авиационная и космическая промышленности. В городе работает больше 180 крупных и средних промышленных предприятий и 640 малых. Практически все предприятия имеют частную форму собственности. Эти предприятия ведут активную деятельность на международном рынке.

Также помимо промышленности в городе прекрасно развита торговая сеть. В Самаре насчитывается около 39 рынков, 70 торговых центров, 700 продовольственных магазинов и

больше 1000 павильонов мелкой розничной сети.





## Самарская набережная

Городская набережная считается самой длинной на Волге, ее протяженность составляет около 5 км. Благоустройство прибрежной территории началось в XIX веке, до этого здесь было лишь нагромождение неказистых построек. Современный променад состоит из четырех участков (по количеству очередей строительства), террасами спускающихся к реке. На нем часто проходят праздничные городские мероприятия.



## Театр оперы и балета

Сцена была основана в 1931 году. В качестве премьерной постановки выбрали известную оперу М. Мусоргского «Борис Годунов». Через два года театр обзавелся и балетной труппой. Здание музыкального театра на пл. Куйбышева является ярким примером монументальной архитектуры 1930-х годов. До революции это место называлось Соборной площадью. Здесь располагался храм Христа Спасителя, на месте которого сейчас стоит опера.



#### Монумент Славы

Памятный монумент посвящен работникам авиапромышленности Куйбышева, внесшим огромный вклад в Победу 1945 года. Он выполнен в виде 40-метровой стелы, увенчанной 13-метровой фигурой мужчины с условной моделью самолета в руках. Для создания композиции каждый рабочий куйбышевского завода пожертвовал из своей зарплаты 1 рубль. Над проектом работали О.С. Кирюхин и П.И. Бондаренко.



### Памятник Антону Чехову

Памятник А.П. Чехову установлен в Самаре к 100-летию со дня смерти писателя в 2004 году. Чехов ни разу не был в Самаре, тем не менее, в 1898 году для голодающих детей Самарской губернии он провел благотворительный сбор средств. Благодаря ему от голодной смерти были спасены десятки тысяч детей.



#### Проблемы экологии

Показатель загрязненности воздуха в г.Самара на 43% больше, чем в среднем по России. Самым неблагополучным районом по этому показателю является Кировский. Больше всего хлористого водорода в воздухе содержится над Зубчановкой. Относительно экологически чистым районом города считается Красноглинский. Это сможет ощутить на себе любой житель города, когда решит выехать за город, минуя Красноглинский район. Качество воздуха ощутимо без специальных приборов.

На территории города находится 105 промышленных предприятий, которые каждый день в воздух выбрасывают тонны загрязняющих веществ. Основными загрязнителями воздуха являются ОАО «ЗПОН», ОАО «КНПЗ», ОАО «Металлист-

Самара».



## Спасибо за внимание!